



跳蚤是猫咪身上最常见的寄生虫,猫咪感染后会引发皮肤炎症,同时猫跳蚤也携带了多种病菌,会引起一些人畜共患的疾病。所以为了人和猫咪的健康,给猫咪按时驱虫很重要。跳蚤和人畜的关系极为密切,除了吸血外,跳蚤身上还携带了许多其他动物疾病的根源。因此,家中喂养了宠物的铲屎官们,一定要消灭跳蚤。 ■ 吴笑文/整理



## 猫跳蚤怎样才能彻底清除?

1

### 首先准确判断 猫咪身上是否有跳蚤

1.跳蚤在吸食猫咪血液时,会造成猫咪皮肤瘙痒。如果猫咪频繁挠自己,很有可能就是感染了跳蚤。猫咪被跳蚤咬过的地方会出现红点以及“疮痍”。

2.查看猫咪身上是否有黑色小颗粒,这种黑色颗粒其实是跳蚤吸食猫咪血液的排泄物,把它放入水中就会溶解,变为红色。



2

### 如何消灭跳蚤?

1.佩戴跳蚤项圈。市面上有很多猫咪驱虫项圈,但是有些便宜的项圈里装的是敌敌畏之类的农药,猫咪佩戴后会中毒。所以铲屎官在购买项圈时,要仔细挑选。

2.喷除蚤喷剂。除蚤喷剂可以直接喷在猫咪身上,也可以喷在猫咪经常活动的地方,例如猫窝、玩具上等等。

3.体内外驱虫。如果身上有跳蚤,猫咪会在舔毛过程中将跳蚤卵舔进体内,此时单纯地体外驱虫已经不能完全消灭跳蚤,需要配合体内驱虫一起进行。

3

### 如何预防跳蚤的再滋生?

如果在猫咪身上发现跳蚤,就要对家里进行全面消毒。因为跳蚤卵肉眼几乎不可见,会藏匿在各种角落。为了猫咪的安全,要使用对宠物无害的灭虫药物,在家里仔细喷洒,特别是沙发、猫窝等地方。

每年的5~10月是跳蚤的活跃期,一只成蚤每天能产下4~20个卵,而这些跳蚤卵在短短数十天就能发育成熟。所以家中有一只猫跳蚤,就可能繁衍出数千只之多,如果没有及时处理,就很难彻底将跳蚤消除。



悦读

## 很想养只犬

张和平

一直都想养只犬,由于没有时间打理,加之城里住楼房,不方便,未能如意。退休后有了时间,而且长期客居乡间,住的农舍无须爬楼上梯,适合养狗,于是养狗的愿望强烈起来。

在有些人看来,养狗遛狗是件有“档次”的时髦事,莫非我也想赶一赶这时髦?非也!我想养狗完全是一种情结。一则,狗有灵性,是最通人性的动物。稍养久点,它不仅能灵敏地感知主人的气息,若用心调教,如警犬、军犬,可以达到与主人(训犬人)心灵相通、令行禁止的境界。二则,狗忠厚,是最知感恩的动物。现实中人们常常把那些谄媚权贵、缺乏骨气者比作“哈巴狗”,其实这是对狗的不了解,狗只对自己的主人摇头乞尾,它只会讨好自己的主人,为主人守家护院,紧紧追随攀养自己的人。不少老人生前养狗,去世后,狗狗多年不愿离开老人住处,一直守候在老屋;有的狗狗甚至一直为去世的主人守墓。一种动物有如此感恩之心,怎能不让人爱!

想养狗还因为对儿时家中养狗的美好回忆。小时候家中是必养狗的,当然都是土狗。有了狗不仅防偷防盗,上山打柴、走夜路有它相伴心里也踏实多了。上小学时,家里养了一只大黄狗“虎子”,开始每天早上送我到两里外的小学上学,后来竟然知道下午我放学时到学校附近接我。“虎子”的陪伴让我度过了一段幸福时光,可惜后来它误食了邻居放的鼠药,记得在看到虎子痛苦地打滚然后死去时,我伤心地哭了,悲伤的心情几天才缓过来。我家还曾养过母狗,母狗生崽时最凶,外人是不能接近的,这时如果去碰它的小崽,狗妈妈一定会不顾一切地扑向你。但对养它的人,却不一样,刚开始时它会用探

寻的目光盯着你,当看到你无恶意,尤其是看到主人拿些食物给它“催奶”时,它显示了友好,任你去看它生了几个、小崽几个公母。我最喜欢刚生下的小家伙,毛茸茸的,萌萌的,稚嫩的小眼睛闪烁着精灵般的光芒格外让人喜欢。半个多月后,当小狗儿可以自己走动、进食,便陆续被早已提前招呼的邻居或亲朋好友趁狗妈妈不在时悄悄捉回喂养,每当发现自己的孩子少了时狗妈妈先是四处寻找一番,当没找到时它总有一种默默的痛苦感,我们也感到少了些什么。

其实,二十多年前我曾养过一只小灰狗,是部队在施工时,我向大山深处的一个猎户要的。带回去后儿子很是喜欢,活泼可爱的小狗给家中增添了许多快乐,后来因为我调动,不得不忍痛割爱地将狗狗送给了部队弹药库。记得两年后我还专门去看过一次,大概是长期拴养的不适,狗儿瘦了许多,见到我已经是一种陌生的目光。我怀着一种复杂的心情悄然离开。世事常无力,人间不自由。是啊,一只曾经那么喜爱的狗儿,居然无能为力养下去。

现在,应该可以养一只狗了。我想,藏獒之类的猛犬是不宜养的,这类犬难以控制,稍有不慎就可能伤人,对家庭和社会有潜在的危害;贵宾、比熊等名贵犬也不合适,因为打理起来太麻烦,费时费钱,而且像我这等不讲究的人,如果养这类洋玩意,肯定让它灰头土脸、毛发油腻,反而不成模样。我只想养一只普通的长得乖巧点的本地犬,黄色、灰色最佳,平时喂点剩菜饭,把它毛发打理干净,弄个整洁的狗窝便可。细琢磨,有这么一只小可爱相伴,生活一定会平添不少生气和乐趣,如果提笔也会多了些灵感。



各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美,把小编迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx\_2016@163.com